

Companies

# 中煤能源拟短期内递交A股发行申请

◎本报记者 杨勤

中国神华(1088.HK)发行 A 股的申请在证监会获批的同时,仅次于神华的国内第二大煤炭企业中煤能源(1898.HK)回归 A 股的日期也渐清晰临近。昨日,中煤能源董事长经天亮表示,公司将于短期内向证监会递交首发 A 股的申请,相信年内实现上市不成问题。

今年 7 月中旬,中煤能源在港交所发布公告称,公司董事会决议以公开发售 A 股方式,配发不超过约 15.25 亿股 A 股。A 股发行后,公司总

股本由 117.33 亿股增加为 132.58 亿股。9 月 7 日,中煤能源召开股东大会,正式批准发行最多 15.25 亿股 A 股并在上交所上市的建议。目前,中煤能源回归 A 股的有关事项还需经过证监会与上交所的批准。

经天亮指出,公司 A 股发行集资所得将主要用于投资内蒙古鄂尔多斯及其他 4 个项目,估计总投资额约 600 亿元。其中,内蒙古项目的总投资额约 400 亿元,公司持股 38.75%。

具体而言,中煤能源发行 A 股所募集资金拟投资用于内蒙古鄂尔多斯 2500 万吨/年煤矿、420 万吨/年

甲醇、300 万吨/年二甲醚项目及大型坑口电厂等配套工程;黑龙江鸡西 1000 万吨/年煤矿、180 万吨/年甲醇、60 万吨/年烯烃项目及大型坑口电厂等配套工程;河北中煤旭阳 200 万吨/年焦化项目二期工程;山西灵石 30 万吨/年焦炉气制甲醇项目和山西朔州格瑞特 2×135MW 煤矸石综合利用发电项目等。

经天亮称,上述投资项目具有较好的市场前景和盈利能力,预计完成后将成为该公司新的利润增长点。

资料显示,中煤能源是 2006 年 8 月在中煤集团公司(即中煤能源母

公司)集团重组背景下成立的股份有限公司,注册资本 80 亿元,同年 12 月在港交所挂牌上市。

目前,中煤能源的煤炭储量居全球煤炭上市公司第五位和国内第二位,是中国第二大煤炭企业,中国最大的煤炭出口企业,中国最大的煤矿机械制造企业和中国最大的独立炼焦企业之一。2006 年度,该公司经营收入达 302.27 亿元,净利润为 31.72 亿元。

日前,中煤能源公布,受益于产量的增加以及煤炭价格的上涨。今年上半年,公司收入同比增长 20.36 亿元,达到 167.16 亿元,增幅 13.9%;盈

利 26.49 亿元,同比增长 98.6%。

中煤能源在中期业绩报告中表示,管理层鼓励境外上市的 H 股公司回归 A 股市场,公司董事会紧紧抓住这一机遇,决定首次公开发行 A 股并择机上市,以加快新项目建设,实施产业升级,实现又好又快发展,建设具有国际竞争力的大型能源公司。

昨日,中煤能源收报 17.38 港元,上涨 2.72%,自该公司公告拟发行 A 股以来,公司股价已累计上涨了 19%。若以昨日收盘价计,中煤能源 A 股上市募集资金将超过 265 亿港元。

■纳市中国概念股一周回顾  
或秘密筹备游戏频道  
百度“看上”搜狐市场

◎本报记者 张韬

中国互联网概念股上周在纳斯达克表现相对强劲。其中,百度(BIDU.US)与搜狐(SOHU.US)的股价都创出新高,周涨幅均接近一成。

市场消息方面,据称百度正秘密筹备自己的游戏频道,预计在两个月内推出。百度 CFO 王湛生此前也曾透露,百度随时有可能推出新产品。分析人士指出,百度推出游戏频道,意味着将“入侵”搜狐最为成功的垂直领域。

2003 年,搜狐收购了网络游戏门户 17173.com,并将其发展成为内地最为成功的游戏网站之一。消息人士透露,17173.com 的一名联合创始人已经跳槽百度。

此外,上周表现最为抢眼的中国概念股首推完美时空(PWRD.US),周累计涨幅超过 15%。完美时空上周宣布新作《赤壁》已获出版权,将在第四季度推出。

不过,新浪(SINA.US)股价上周表现平庸,周累计涨幅不到 5%。新浪网总编陈彤上周表示,该公司计划从下月开始在自己的博客页面中加入广告服务,并将一半的广告营收与博客共享。分析人士指出,从今年 10 月 1 日开始,新浪还将成为中国最具盈利前景的博客平台。加入新浪博客广告联盟之后,博客页面每万次浏览量将给博客带来 20 元的收入。这项计划最初只面向 3000 名新浪顶级博客,预计将于今年底向所有博客开放。毫无疑问,新浪希望通过这一计划从客户服务庞大的浏览量(每天超过 2 亿次)中获益。

部分纳市中国网络股一周表现

名称	周收盘价 (美元)	周涨跌幅 %
百度	234.88	9.94%
携程	45.54	9.63%
51job	15.97	-1.11%
金融界	14.99	18.03%
e龙	9.55	6.70%
第九城市	36.75	-1.18%
网易	17.33	-0.17%
完美时空	25.48	15.40%
新浪	44.98	4.87%
盛大	33.09	10.56%
搜狐	36.91	9.82%

Wind 资讯

## 招商局国际 16.2 亿元参与重组湛江港

◎本报记者 索佩敏

在成功入股国内第一大港上海港并整合深圳西部码头后,港口巨头招商局国际有限公司(0144.HK)又将湛江港作为了新的拓展目标。近日,招商局国际宣布,斥资 16.2 亿元参与湛江港集团重组,获得湛江港 45% 股权,由此填补了招商局国际在该地区的投资空白。

招商局国际宣布,公司与广东省湛江市国资委签署协议,双方将对湛江港集团以增资扩股方式进行整体改制,将湛江港集团变更为股份制合资企业——湛江港(集团)股份有限公司。该公司注册资本 36 亿元,当地国资委以湛江港集团经评估后的 19.8 亿元净资产出资,持有公司 55% 的股权,招商局国际以 16.2 亿元现金出资,持有公司 45% 的股权。

湛江港集团一位内部人士昨日接受上海证券报采访时透露,湛江港集团过去由于承担了航道等大量基础设施的建设,从而导致公司负债率较高,约为 60%,由此也限制了公司进一步贷款发展港口的能力。为此,湛江港集团方面决定引资。该人士进一步透露,此前湛江港曾与和记黄埔港口集团等企业有过接触,但招商局国际对于公司改制中的一些历史遗留问题表现得更加理解,因此湛江港集团最终选择了招商局国际作为战略合作伙伴。

湛江港位于广东省西部,是大西南地区及广东西部最重要的出海门户,在交通部公布的《全国沿海港口布局规划》中被列为西南地区港口群的龙头。湛江港集团 2006 年货物吞吐量逾 5000 万吨,其中,铁矿石、石油等大宗散货业务占八成左右,是宁波以南最大的铁矿石、石油接卸港。

据了解,目前湛江港拥有霞山和调顺岛两个港区,码头岸线 6627 米,生产性泊位 36 个,其中包括一个 20 万吨级专业化铁矿石泊位及一个 30 万吨级专业化原油泊位,现有航道水深 19.6 米,28—30 万吨级船舶可满载乘潮进出港口,30 万吨级航道将浚深到 21.6 米。上述湛江港人士透露,

布局规划》中被列为西南地区港口群的龙头。湛江港集团 2006 年货物吞吐量逾 5000 万吨,其中,铁矿石、石油等大宗散货业务占八成左右,是宁波以南最大的铁矿石、石油接卸港。

据了解,目前湛江港拥有霞山和调顺岛两个港区,码头岸线 6627 米,生产性泊位 36 个,其中包括一个 20 万吨级专业化铁矿石泊位及一个 30 万吨级专业化原油泊位,现有航道水深 19.6 米,28—30 万吨级船舶可满载乘潮进出港口,30 万吨级航道将浚深到 21.6 米。上述湛江港人士透露,

布局规划》中被列为西南地区港口群的龙头。湛江港集团 2006 年货物吞吐量逾 5000 万吨,其中,铁矿石、石油等大宗散货业务占八成左右,是宁波以南最大的铁矿石、石油接卸港。

未来五年,湛江港将重点开发建设宝满港区和东海岛港区,其中宝满港区开发已经启动,首批建设两个 5 万吨级集装箱专业泊位。未来宝满港区将建设集装箱、散货以及油码头,而东海岛港区则将以散货码头为主,同时兼顾件杂货和铁矿石。

作为全球著名的码头运营商,

招商局国际一直将其战略重点聚焦于珠三角、长三角和环渤海经济圈。目前,招商局国际旗下的码头分布于香港、深圳、漳州、宁波、上海、青岛和天津。去年 12 月,招商局国际



通过向合资伙伴收购股权,加强了其对深圳西部蛇口港的控制。对于此次入股湛江港,招商局国际表示,这项投资填补了其在西南地区的投资空白,完善了全国性的港口网络布局,并开始介入拥有稳定增长前景的大宗专业化散货码头领域,丰富了公司的港口业务。同时,湛江港是招商局国际深圳西部集装箱码头的喂给港之一,已与深圳西部码头开通了驳船快线,投资湛江港有助于与公司在集装箱业务上形成协同效应。

## 阿里巴巴最快周四在港接受上市聆讯

◎本报记者 张韬

阿里巴巴赴港上市进程在该公司上周末召开的网商大会上取得最新进展——有消息称,阿里巴巴旗下 B2B 业务将启动上市程序”的消息,此前一天,阿里巴巴向港交所提交了 IPO 申请。

据相关消息披露,阿里巴巴 B2B 最快在本周四接受上市聆讯,其 78 亿港元的集资额将创下内地网络公司上市融资之最。不过,阿里巴巴相关人士未对此作出任何评论。

网商大会期间,阿里巴巴集团董事会主席兼 CEO 马云并未就阿里巴巴 B2B 的上市进程作出任何评论。不过马云无意中透露,“阿里巴巴每个人很快都会很有钱”,马云还称他近期召集了 300 余名老员工“忆苦思甜”。分析认为,马云的此番表态意味着阿里巴巴 B2B 业务的

上市进展顺利。7 月 28 日,马云在公司内部会议上公开确认了“阿里巴巴 B2B 业务将启动上市程序”的消息,此前一天,阿里巴巴向港交所提交了 IPO 申请。

据相关消息披露,阿里巴巴 B2B 最快在本周四接受上市聆讯,其计划发售 15% 至 25% 股份,集资额高达 78 亿港元,市值在 312 亿至 520 亿港元之间,创下内地互联网企业在境外市场集资的纪录,分别在港交所和纳斯达克上市的腾讯及百度当年的集资额分别只有 14 亿港元与 8.5 亿港元。

阿里巴巴 B2B 的董事崔仁辅在网商大会接受记者采访时也透露,阿里巴巴 B2B 赴港上市,整个集团的员工持股比例将至少达到

65%。按阿里巴巴集团目前 7000 名职员计算,持股票员工人数将超过 4500 人,其中将诞生为数不少的百万富翁,甚至千万、亿万富翁。

据悉,作为首家纯粹以 B2B 网上交易平台盈利并上市的公司,阿里巴巴 B2B 的商业模式并不复杂,该公司提供网上交易平台,以及第三方验证买家放心进入网上交易,而 2400 万名注册会员中只有参与“国际供应商”、“中国供应商”或“诚信通”等验证评级的卖家需要缴付年费,最高级别的国际供应商年费可高达 6 万元,最便宜的诚信通亦要 2800 元。据艾瑞市场研究机构估计,阿里巴巴 B2B 去年全年收入达 13 亿元,市场占有率达 51%。

### 鸿海:

#### 正与阿里巴巴商谈合作

昨日,中国台湾地区第一电子产品制造商鸿海精密宣布,正与阿里巴巴商谈合作事宜。对合作一事,鸿海发言人 Edmund Ding 透露:“我们正在商讨之中,但到目前为止还没有结论。”而阿里巴巴的发言人则拒绝对此作出评论。另一方面,有分析师认为,双方的合作对鸿海比较有意义,因为阿里巴巴畅通的销售渠道将会让鸿海这样的公司受益。据悉,鸿海主要向戴尔和惠普等电子产品巨头出售产品,也通过其子公司富士康向个人消费者销售产品。(张韬)

## 波司登 IPO有望获李兆基等入股

◎本报记者 杨勤

继出手远洋地产(3377.HK)、恒鼎实业(1393.HK)之后,恒基地产(0012.HK)主席李兆基再次出击投资新股。据悉,内地最大羽绒服生产和销售商波司登赴港上市,最终引入了包括李兆基在内的 5 名基础投资者,共投资约 9.75 亿港元。

据了解,波司登的 5 名基础投资者除李兆基外,还有长和系主席李嘉诚、新世界发展(0017.HK)主席郑裕彤、中国人寿和迪生创建(0113.HK)主席潘迪生。5 名投资者将各斥资 2500 万美金(约 1.95 亿港元),即共约 9.75 亿港元。市场消息称,波司登此次上市集资将超过 60 亿港元,并于本周四进行投资者推介,下周四公开招股,10 月中旬挂牌。若发行成功,波司登将成为继百丽国际之后今年在港交所登陆的又一大型内地消费类企业。

位于江苏常熟的民营企业波司登早在今年年初就已经定下 2007 年上市计划,并得到了当地政府的大力支持。从乡镇企业起家的波司登 2006 年完成生产总值 118 亿元,销售收入 106 亿元。去年底,波司登又开始进军新的行业,与上海长邦房地产公司等组成联合体,中标四川高速公路项目,计划总投资近 40 亿元。

## 雅居乐 上半年负债率大幅上升

◎本报记者 李和裕

昨日,广东开发商雅居乐(3383.HK)公布了今年的中期业绩,上半年该公司营业额 31.96 亿元,比去年同期的 30.47 亿元小涨;股东应占盈利 5.98 亿元,同比上升 3.2%。不过可能由于期内新增项目太多,雅居乐的净负债率从去年底的仅 2.2% 跳升至 63.9%。

雅居乐表示,上半年其已确认的销售总建筑面积达到 52.52 万平方米,同比增长 3.2%。而整体物业销售均价上升 1.2%,至 5942 元/平方米。整体物业销售成本 3495 元/平方米,同比下降 2.6%。毛利率由此上升 2 个百分点,至 35.4%。

此外,截至今年 6 月底,雅居乐发展有 53 个项目,上半年则新增了 18 个项目,主要为住宅,部份为商业和酒店。雅居乐目前土地储备共计 2455 万平方米,相对去年底的 1616 万平方米,增长 52%。雅居乐表示,目前土地储备够未来 6—8 年的房地产发展需求。

为了拓展融资渠道及增加资金运用的灵活性,雅居乐于今年 6 月还签订了一项 2 亿美元,为期 3 年的双币种循环贷款协议。截至 6 月底,雅居乐的现金结余约 23.2 亿元,未动用的银行融资额约 34 亿元,净负债率为 63.9%。

## SOHO 中国 招股价区间 6.3—8.3 港元

◎本报记者 杨勤

北京房地产开发商 SOHO 中国(0410.HK)昨日展开路演推介,据消息人士透露,该公司将以每股 6.3 至 8.3 港元进行招股,共发售 15.49 亿股,集资 97.59 亿至 128.57 亿港元。SOHO 中国拟于本月 21 日至 27 日进行公开招股,10 月 8 日挂牌上市。

若以招股价中间价计算,SOHO 中国此次上市集资净额约为 113 亿港元,其中约 21.6 亿港元将用作收购北京地产项目,余额用作发展其他项目及偿还债务。

据 SOHO 中国初步招股文件披露,该公司 2007 年预测盈利将不少于 16.24 亿元,摊薄后每股盈利有望达到 0.34 元。公司 2005 及 2006 年度全年盈利分别为 7.09 亿及 3.4 亿元,拟在 2007 年度派发不少于盈利 15% 作为股息。

另外,SOHO 中国上市还获得 7 大企业投资者认购,包括渣打集团、中银投资、新加坡政府投资机构(GIC)、中信泰富、华人置业主席刘銮雄、嘉里集团主席郭鹤年及九龙仓主席吴光正等。除了郭鹤年及吴光正每人认购 7500 万美元外,其余 5 人均认购 3000 万美元,共认购 3 亿美元(约 23.4 亿港元),禁售期为 1 年。

恒生指数成份股行情日报  
(2007 年 9 月 17 日)

H 股指数成份股行情日报  
(2007 年 9 月 17 日)

红筹股指数成份股行情日报  
(2007 年 9 月 17 日)

内地、香港两地上市公司比价表  
(2007 年 9 月 17 日)

美国市场中国概念股行情日报  
(2007 年 9 月 14 日)

代码	股票简称	收盘价(港元)	涨跌幅(%)	成交量(千股)	代码	股票简称	收盘价(港元)	涨跌幅(%)	成交量(千股)	代码	股票简称	收盘价(港元)	涨跌幅(%)	成交量(千股)	代码	股票简称	收盘价(港元)	